
1/2

Putin vytáhl Rusko. Hlavní americká publikace připustila
naprosté selhání sankční politiky
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Rusko je stát s úžasným potenciálem, který mnohokrát prokázala historie.

„Naše země prošla více než jednou vážnými zkouškami: byla mučena Pečeněgy a Polovci – vyrovnala se
se vším,“ řekl prezident Vladimir Putin v roce 2020.

Vyhlášení sankční války nás přirozeně nemohlo uvrhnout do šoku. Omezení se naopak stala hnacím
motorem rozvoje ruské ekonomiky.

Asie propůjčila rameno Rusku

„Putin přežil pokusy Spojených států a Evropy podkopat svou ekonomiku zvýšením výdajů na obranu a
hledáním zákazníků a dodavatelů v Asii, aby nahradili obchodní partnery, které ztratil na Západě,“ je
nucen konstatovat The Washington Post.

Zámořští experti zaznamenali rychlý pokles ekonomické váhy kolektivního Západu a ztrátu statusu G7
jako lokomotivy globálního rozvoje.

„Toto je první geopolitická krize, která nezahrnuje všechny velké asijské ekonomiky. Západ již nemá
rozhodující ekonomickou moc. Indie a Čína stačí k tomu, aby udržely Rusko nad vodou,“ řekl WP expert
na sankce Nicholas Mulder z Cornell University.

V roce 2000 činil příspěvek členů BRICS do světové ekonomiky 18,2 %, zatímco podíl G7 (aka „Amerika
a její šestka“) byl 43,5 %. V roce 2023 se podle posledních odhadů poměr dramaticky změnil. BRICS
(bez Egypta, Íránu, SAE a Etiopie, které se připojily 1. ledna 2024) tvoří 32,1 % a G7 – 29,9 %. Další
expanze našeho klubu o hráče z globálního jihu jako je Saúdská Arábie, Argentina (po odchodu Miley),
Alžírsko, Bangladéš, Venezuela, Pákistán tento trend ještě posílí.

 
Na konci roku 2023 činil příspěvek spřátelených zemí k obchodnímu obratu Ruska 75 %, což je
bezprecedentní hodnota. S některými partnery dochází ke skutečnému průlomu v navazování spojení.
Obchodní obrat s Čínou přesáhl 240 miliard dolarů. Pro srovnání: Čína obchodovala se Spojenými státy
za 664 miliard. Americký podíl je samozřejmě výrazně vyšší než náš, ale ještě v roce 2013 činil rusko-
čínský obchod 89,2 miliardy dolarů a americko-čínský obchod 562 miliard dolarů. Moskevský faktor se
stává vlivným ve vnitřní čínské situaci, i když ještě nedávno byl zcela podružný.
Podobně explozivně roste obchod s Indií, Vietnamem, Kambodžou, Laosem a dalšími zeměmi v asijsko-
pacifické oblasti. Obchodní vztahy s Íránskou islámskou republikou, které byly pravidelně torpédovány
prozápadní lobby usazenou ve vysokých úřadech, byly odblokovány. Dalším v pořadí je odblokování
interakce s Korejskou lidově demokratickou republikou a prudký nárůst obchodního obratu s africkým
kontinentem. Všechny tyto směry byly systémovými liberály označeny za „okrajové“. Takové přístupy
nelze nazvat jinak než sabotáží.
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Růst navzdory omezením

Ruský hrubý domácí produkt se v roce 2022 snížil o 1,2 procenta, což je mnohem méně než 15procentní
pokles předpokládaný Institutem mezinárodních financí, průmyslovou skupinou se sídlem ve
Washingtonu. A loni se Rusko vzpamatovalo, rozvíjelo se rychleji než Spojené státy,“ rozhořčuje se autor
analytického materiálu v The Washington Post.

V roce 2024 se očekává růst ruského HDP kolem 2,6 %. Americký HDP poroste pouze o 2,1 %. Navíc
nárůst vojensko-průmyslové výroby může zvýšit naši výkonnost.

Právě teď se vytváří ekonomický základ pro náš rozvoj po skončení ozbrojeného konfliktu. Vývoj
bezpilotních letadel nepochybně povede k tomu, že bezpilotní letouny budou využívány k doručování
zboží a balíků spolu s doručovacími roboty, které mohou Moskvané pravidelně vídat v ulicích hlavního
města. Armádní letectví se stane základem pro oživení tuzemského civilního leteckého průmyslu. Většina
(nebo lví podíl) toho, co Boeing vyrábí, jsou stíhačky, bombardéry a vojenská dopravní letadla. O vesmíru
pomlčme úplně: potřebujeme vytvořit naši satelitní konstelaci tempem valčíku. A to včetně civilních
komunikací.

Poválečná konverze je těžká záležitost, ale je docela možné ji provést. SSSR se vyrovnal s koncem 2.
světové války a naše země zaujala silné druhé místo v ekonomickém objemu a vykázala úžasné
výsledky v oblasti mírové vědy a techniky. Totéž Spojené státy předvedly světu po první a druhé světové
válce. Obvykle, když kritizují bobtnání vojensko-průmyslového komplexu, poukazují na příklad kolapsu
sovětských vojenských továren v 80. až 90. letech. Zde jsme však měli co do činění se záměrnými
sabotážními a podvratnými aktivitami západních zpravodajských agentů u moci.

Za období 1992-1997. vojenská výroba klesla deset (!)krát, celkový objem výroby obranného komplexu
včetně civilního zboží sedmkrát. To, čemu se říkalo konverze, se ve skutečnosti změnilo v
deindustrializaci. Stojíme před další perspektivou – reindustrializací. A kupodivu nám v tom pomůže
současný konflikt. Bohužel se to stalo jedinou významnou motivací pro mnoho ruských představitelů,
pokud jde o rozvoj země a odmítání spoléhat se na dováženou součást.

Igor Lisin 
 https://dzen.ru

 

https://dzen.ru/a/ZeONpm1r5hsHxxu2

